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Представники профільних асоціацій агропромислового комплексу, а 

також організацій, які об'єднують представників міжнародного бізнесу в 
Україні, глибоко занепокоєні інформацією щодо можливої відміни пільгових 

режимів оподаткування сільгосптоваровиробників. 

Національним планом дій на 2013 рік щодо впровадження Програми 
економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, 

конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» (далі - Програма 
економічних реформ на 2010-2014 роки) передбачено внесення на розгляд 

Верховної Ради України проекту Закону України про внесення змін до 
Податкового кодексу України щодо реформування фіксованого 

сільськогосподарського податку та перегляду пільг зі сплати податку на 
додану вартість, податку на прибуток підприємств. 

Натомість розділом «Розвиток сільського господарства й земельна 
реформа» Програми економічних реформ на 2010-2014 роки визначено 

завдання щодо удосконалення механізмів державної підтримки 
сільгоспвиробників. На наше глибоке переконання, таке удосконалення не 

може стосуватись скасування податкових пільг.   
Адже галузь сільського господарства, враховуючи її масштаби, відіграє 

винятково важливу роль. Про це свідчить ряд важливих макроекономічних 

параметрів. Найголовнішим серед них є частка сільського господарства та 
харчової промисловості у валовому внутрішньому продукті держави (ВВП), яка 

перевищує 20 %.  
Про місце галузі в економіці країни засвідчує і кількість сільського 

населення України, яка становить понад 14 мільйонів осіб. В сільському 
господарстві зайнято понад 3,1 млн. осіб, із яких найманими працівниками є 

близько 650 тисяч. 
Тенденції останніх років свідчать про поступове відновлення потенціалу 

галузі. 



 

За час дії спеціальних режимів оподаткування податком на додану 
вартість та фіксованого сільськогосподарського податку відродилась галузь 

рослинництва, на шлях збільшення обсягів виробництва стала тваринницька 
галузь, аграрний сектор стабільно нарощує обсяги виробництва, 

підприємствами АПК збільшено податкові надходження до зведеного бюджету 
більш ніж у 11 разів, досягнуто рекордне позитивне сальдо зовнішньої торгівлі 

– понад 10 млрд. доларів США в 2012 році. Галузь без перебільшення є 
стабілізуючим чинником для національної економіки під час фінансово-

економічної кризи як щодо обсягів валової продукції, так і з точки зору 
стабілізації ситуації на валютному ринку України.  

У перспективі Україна може не лише повністю забезпечити власні 

потреби в сільськогосподарській продукції, а й істотно збільшити свій 
експортний потенціал. 

Обсяги сплати податків і зборів аграрним сектором економіки становлять 
понад 42 млрд. грн., що суттєво перевищує бюджетну підтримку галузі. Отже, 

в нинішніх умовах галузь виконує не лише важливу соціальну функцію, але і 
сприяє наповненню державного і місцевих бюджетів.  

Наведене не є вичерпним переліком позитивних зрушень, які спричинені  
дією спеціальних режимів оподаткування. Ми переконані, що сільське 

господарство може і повинно стати галуззю, що відіграватиме ключову роль у 
процесі подальшої інтеграції України в світовий економічний простір.  

Однак, скасування податкових стимулів для сільгосптоваровиробників 
зведе нанівець усі досягнення, підірвавши основи розвитку сільського 

господарства у майбутньому. 
Для того, щоб дати відповідь на питання «чи на часі скасування 

пільгових режимів оподаткування для сільського господарства?», необхідно 

відповісти на питання «чи зникли чинники, які зумовили їх прийняття у 
дев’яності роки?».  

З цього приводу необхідно зазначити, що станом на сьогодні, спеціальні 
режими оподаткування є чи не єдиним джерелом підтримки 

сільгосптоваровиробників, адже фінансування АПК за рахунок прямої 
бюджетної підтримки обмежене, так як і доступ до банківських кредитів. 

Негативним фактором залишається нестабільність умов господарювання, що 
зумовлюється впливом погодних умов, а також  зростанням  цін на 

матеріально-технічні ресурси. 
За умови скасування податкових пільг сільгосптоваровиробників, сума 

втрат, за розрахунками економістів,  становитиме, близько 19 млрд. грн., що 
зменшить прибутковість галузі на понад 50 %, зумовить збільшення частки 

збиткових підприємств із 17-30 % до 50-60 % від їх загальної кількості, 
призведе до зменшення обсягів валової продукції в сільськогосподарському 

виробництві на 8-10 % і падіння валютних надходжень від експорту продукції 

АПК. Зазначені процеси супроводжуватимуться зменшенням обсягів земель в 
обробітку (особливо в регіонах із несприятливими природно-кліматичними 

умовами), а також закриттям значної кількості тваринницьких ферм, що навіть 
за наявності податкових стимулів працюють на межі збитковості.  

Крім цього, скасування податкових пільг безперечно негативно 
позначиться на показниках інших галузей вітчизняної економіки 

(машинобудування, харчова промисловість,  хімія, металургія тощо), погіршить 
інвестиційну привабливість галузі і держави в цілому. 
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